

荷蘭花車遊行及庫肯霍夫公園

在有「花卉王國」之稱的荷蘭，春天是群芳競豔、百花盛開的浪漫季節，一年一度的花車遊行(Bloemencorso)於每年四月的第四個星期六，在阿姆斯特丹近郊的鬱金香花區舉行，配合庫肯霍夫(Keukenhof)公園的開放成為賞花人士的最愛。

有「世界上最大花卉秀」之稱的庫肯霍夫公園，開放日期約在每年三月下旬到五月中旬，早上八點到下午六點半，如果想看花車遊行及觀賞公園，可從阿姆斯特丹中央火車站買'T plus T'票，包括來回火車、汽車及入門費，每張 24 荷盾，每十到十五分鐘一班火車抵哈倫(Haarlem)，可先到火車站右方的旅遊服務中心查看花車遊行路線，再到馬路兩旁等候。十點由哈倫開始遊行，下午三點十分到利斯(Lisse)。每年花車遊行有不同主題，遊行隊伍包括二十輛大型花車，三十輛以多種花卉裝飾的各式名牌汽車、古董車、曳引機及六支管樂隊。大型花車是由荷蘭各公民營單位提供，也有日本廠商參與，分別以鬱金香(tulip)、風信子(hyacinth)、水仙(narcissus)等裝飾成各式各樣的造型，如：撲克牌花樣、骰子、西洋棋、寵物、小孩騎單車、大小老虎嬉戲、親子同樂、野外踏青、火車造型、各種球類、小孩玩積木、海邊戲水、遨遊太空、玩具屋、魔術表演、動物樂隊、園遊會及泰迪熊等可愛造型。每輛花車上坐有數位笑容可掬的荷蘭美女，親切地和路旁觀賞人群打招呼，吸引住無數的照相機和攝錄機。青春少女組成的啦啦隊伍，在微冷的春風中，穿著迷你裙及表現健美身材的服裝，給兩旁擁擠的人潮，帶來了一股火熱的感受，有管樂隊的助興，更是提供視覺

與聽覺的雙重享受。遊行活動共計一小時，各國觀光客大呼過癮地走回火車站前廣場搭 54 路汽車，準備前往庫肯霍夫公園。

由哈倫到位於利斯的庫肯霍夫公園約四十五分鐘的車程，沿途有很多紅、黃、白及混色的大型鬱金香花田，每家庭院也都綻放五彩繽紛的漂亮花朵，真是置身於花的世界之中。該公園原為十五世紀一位荷蘭貴族所有，當時他曾在園中種植許多蔬菜和藥草，以提供廚房所需的菜餚，後來依此命名為庫肯霍夫。Keuken 原意為廚房，而 hof 原意則為花園。除了可由北邊的哈倫抵達外，也可由南方的來登(Leiden)搭每半小時一班的專車，或搭旅遊中心的觀光巴士至此。該公園佔地二十八公頃，是荷蘭最大的園藝研究中心，鬱金香的品種多達四千多種，還有番紅花(crocus)、風信子、水仙等數百萬株球根花卉。由北端入口處可看到穿紅色、金色傳統服裝的荷蘭美女，販賣公園彩色圖片及遊園圖，接著便看到令人驚豔的大片花園，在如茵的綠草陪襯下，益顯各色各樣鬱金香的出眾，有的巨型鬱金香，直徑達十五公分。成排的藍色、白色、粉紅色、棕色及鮮紅色的風信子，也展現小家碧玉的另一美姿，粉紅色的風信子有個浪漫的名稱叫「吉普賽皇后」(Queen Gypsy)；多采多姿的黃、白色水仙，彷彿希臘神話中那位愛戀自己水中倒影的美少年，期盼遊客關愛的眼神；番紅花也不甘示弱地展現其嬌艷。走在蜿蜒花徑欣賞應接不暇的美景，真有顧此失彼之歎。花香及遊客的香水味讓人置身於如詩如畫的境界中，走累了，可坐在亭榭的座椅上，欣賞花海及摩肩擦踵的人海。特殊造型的噴水池中，有優閒高雅的黑、白天鵝，無顧熙來攘往的觀光

客。小橋流水點綴於濃密綠蔭，一片花海之中。成千上萬的人潮擠得餐飲服務中心水洩不通，有設計規劃的栽種漂亮花卉配合略有起伏的地形，使得遠觀近看，都是美不勝收。園內有座廣達五千平方公尺的溫室，蒐集各種顏色、各種品種的鬱金香及玫瑰花，包括高貴的深紫色鬱金香，真是罕見的美景。登上風車，更可鳥瞰園中花景及旁邊如織如錦的廣大鬱金香花田，真是大地最佳的畫家。天空中有飛機拖著巨型的公園廣告，非常別出心裁。另外有兩座 pavilion: Koningin Julian(前任女王名)及 Beatrix(現任女王名)，前者為一插花及園藝設計中心，展出各家的插花傑作；後者是十字形的未來派建築，定期展示鳶尾花(iris)、風信子、劍蘭(gladiolus)、水仙、玫瑰、百合(lily)、大利花(dahlia)、秋海棠(begonia)等。另外有一小溫室，專門蒐集一種喇叭狀的大型花(amaryllis)。遊園一圈至少要花上三小時，而且令人流連忘返。該公園已聘請迪士尼樂園的設計專家，想增設更多新穎的設備，使其形象更為活潑，希望庫肯霍夫可轉型為歐洲春季公園。